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COMMISSION JEUNESSE 
 
PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 22 SEPTEMBRE 2012 À 9 H 
Maison du citoyen, salle des Comités 

 
PRÉSENCES :  Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin, conseiller du district 18 et président 
 Madame Sylvie Goneau, conseillère du district 14 

Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller du district 15 
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
 
Madame Camilla Cazelais 
Monsieur Alec Crustin-Duval 
Madame Libana Kassab 
Monsieur Samuel Langevin 
Monsieur Marc-Antoine Leblanc 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 
Monsieur Louis-Éric Ouellet 
Madame Fériel Rahmani 
Madame Sophie Reinhardt, co-présidente 

 Madame Nastasiya Yakovleva 
 
ABSENCES : Monsieur Roger Archambault, directeur – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
 Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social 
 

Monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
Madame Camille Potvin 

 Monsieur Guillaume Sirois 
 
INVITÉS : Madame Laurence Doyon 
 Madame Émilie Émond 
 Madame Maxine Gravel-Godin 
 Madame Charlotte Laprise 
 Monsieur Jean-Philippe Rodier 
 Madame Elsie Reford 
 

 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 

 

La rencontre débute à 9 h 15. 

 

1.1 Nouvelle co-présidente 

 

Madame Sophie Reinhardt se présente en mentionnant qu’elle est la nouvelle co-présidente et présente 

monsieur Maxime Pedneaud-Jobin comme président de la Commission jeunesse, ainsi que madame Sylvie 

Goneau et monsieur Stéphane Lauzon en tant qu’élus municipaux à la Commission jeunesse. 

 

1.2 Accueil des candidats sélectionnés et parrainage 

 

Madame Sophie Reinhardt souhaite la bienvenue aux nouveaux candidats et demande à tous les 

membres de faire un tour de table afin de se présenter. 

 

Le point 2 est abordé maintenant. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Madame Josiane Cossette informe les candidats que lorsque nous passerons au huis clos, ils devront se 

retirer, puisqu’ils ne sont pas encore membres de la Commission. Pendant cette période, madame Maxine 

Gravel-Godin les rencontrera dans la salle adjacente, afin de leur donner des explications concernant le 

déroulement de la rencontre de la Commission. 
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Madame Sophie Reinhardt demande d’ajouter le point 1.4 Devoirs et obligations des membres au varia et de 

supprimer le point 5. Parole/demande au public. Madame Sophie Reinhardt demande également d’ajouter 

les points 6.2 Party de Noël, 6.3 Institut de l’administration publique du Québec, 6.4 Dépôt de candidature 

au varia.  

Madame Sylvie Goneau demande d’ajouter le point 6.5 Soutien et encouragement à une initiative d’une 

conseillère au varia. Pour conclure, madame Camilla Cazelais demande d’ajouter le point 6.6 Force Avenir 

au varia. 

 

Il est proposé par monsieur Samuel Langevin et appuyé par madame Libana Kassab d’adopter l’ordre du 

jour avec les modifications. 

 

Adopté 

 

1.3 Présentation de la Commission jeunesse 

 

Madame Sophie Reinhardt nous présente l’historique de la Commission et souligne que celle-ci fût 

liée au désir du conseil municipal de voir participer activement les jeunes et afin d’influencer la vie 

municipale. Cette dernière nous présente également le mandat, les pouvoirs et le défi principal de la 

Commission jeunesse. 

 

Madame Josiane Cossette nous explique le fonctionnement de la Commission et nous présente 

également une vidéo représentant un événement qui avait été organisé en 2011. 

 

Madame Nastasiya Yakovleva arrive à 9 h 40. 

 

1.4 Devoirs et obligations des membres 

 

Madame Sophie Reinhardt nous présente les devoirs et obligations des membres. 

 

Madame Maxine Gravel-Grondin et les candidats quittent la salle. 

 

3. Huis clos 

 

3.1 Voir l’ordre du jour du huis clos 

 

Il a été proposé par monsieur Alec Crustin-Duval et appuyé par madame Camilla Cazelais 

d’ajouter le point 7 Logo. 

 

Le point 7 est abordé maintenant. 

 

7 Logo 

 

Considérant la présence d’invités intéressés à devenir membres de la Commission jeunesse, il a été 

convenu par les membres actuels de la Commission de présenter aux invités la décision qui a été 

prise lors du huis clos afin que les invités aient une meilleure compréhension de leur futur rôle à 

jouer au sein de la Commission. 

 

Monsieur Louis-Éric Ouellet informe les candidats que la Commission jeunesse travaille 

présentement à renouveler son image incluant le site web et le logo devant être dévoilé cet automne.  

Celui-ci mentionne qu’au printemps dernier, deux nouveaux logos avaient été présentés dont un a été 

choisi par les membres. 

 

Cet été, un tournage vidéo qui servira au site web a été tourné. Dans ce tournage, les membres ont 

fait l’utilisation du nouveau logo. C’est à ce moment qu’ils ont réalisé que l’utilisation du nouveau 

logo était problématique. 

 

Dans le huis clos, il a donc été proposé et adopté à l'unanimité, de laisser tomber le nouveau logo 

pour choisir l’autre option qui avait été au printemps proposée, parce qu’il présente une meilleure 

capacité d’utilisation et qu’il était beaucoup plus représentatif de la Commission jeunesse.   

 

 

4. Adoption du procès-verbal 

 

4.1 Procès-verbal de la réunion du 10 juin 2012 

 

Monsieur Louis-Éric Ouellet demande de supprimer la première phrase du point 2, soit madame Sylvie 

Goneau demande d’ajouter le point Logo à varia. 

 

Madame Sophie Reinhardt demande d’ajouter un « t » à son nom au point 4.1. 
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Il est proposé par monsieur Louis-Éric Ouellet et appuyé par monsieur Samuel Langevin d’adopter le 

procès-verbal de la rencontre du 10 juin 2012. 

 

Adopté 

 

5. Points d’information 

 

5.1 Présentation des projets 

 

5.1.1 Ensemble : Les jeunes, la Ville » et possibilité de changer de nom 

 

Madame Sophie Reinhardt indique aux candidats que ce programme est la suite d’un projet pilote 

réalisé par la Commission jeunesse en 2011, qui vise à favoriser une meilleure compréhension de 

l’importance de voter, de s’engager et prendre part à la vitalité de son milieu. Celle-ci nous 

indique que la Commission souhaite poursuivre ce programme. 

 

Madame Sophie Reinhardt informe les candidats que l’objectif est que des élèves du 5
e
 

secondaire acquièrent une meilleure connaissance de la politique, entre autres municipale, par une 

rencontre avec un élu; 

 

Madame Josiane Cossette informe les membres qu’une première tournée, incluant une école 

secondaire par secteur, est envisagée au début 2013. 

 

Il est également demandé aux membres de penser à des propositions pour changer le nom du 

projet. Les propositions seront évaluées lors de la rencontre d’octobre prochain. 

 

5.1.2 Gatineau 360 – l’Événement 

 

Madame Sophie Reinhardt indique aux candidats que c’est un événement annuel organisé par la 

Commission jeunesse dans le cadre de la Semaine de Gatineau. L’objectif est de mobiliser et 

rassembler les jeunes de 12 – 17 ans et de favoriser le développement d’une identité et d’un 

sentiment d’appartenance des jeunes envers leur école et la Ville de Gatineau. 

 

Le prochain événement aura lieu le 8 juin 2013 et un comité de travail sera prochainement mis 

sur pied afin de développer le concept de la prochaine édition. 

 

5.1.3 C-Vert 

 

Madame Sophie Reinhardt indique aux candidats que c’est un programme qui offre la possibilité 

à des jeunes adolescents âgés entre 14 et 16 ans de participer à un programme d’engagement 

environnemental unique en son genre, par la mise en œuvre de projets environnementaux qui sont 

menés par et pour les jeunes en complémentarité avec ce qui existe et en partenariat avec le 

milieu. Le projet touche 20 adolescents provenant de l’école Nicolas-Gatineau. 

 

Madame Sylvie Goneau souligne l’implication et le bon travail de monsieur Loui-Éric Ouellet 

dans ce projet. 

 

5.1.4 Âgisme 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval indique aux candidats que c’est un projet initié par la Commission 

sur les aînés et que la Commission jeunesse collabore à l’élaboration d’une campagne de 

sensibilisation pour contrer l’âgisme. 

 

Un forum sur l’âgisme aura lieu le 31 octobre prochain au Pavillon du Lac Beauchamp. Monsieur 

Alec Crustin-Duval est présentement à la recherche de quatre jeunes qui participeront à ce forum. 

 

5.1.5 Persévérance scolaire 

 

Madame Sophie Reinhardt indique aux candidats que le programme « Conciliation travail-étude 

6-9-15 » collabore à promouvoir le 6-9-15 tant chez les élèves que les employeurs qu’auprès des 

parents. 

 

Madame Josiane Cossette nous informe que le site web de la Commission jeunesse disposera 

sous peu d’un lien qui sera joint à celui de Persévérance scolaire, afin d’y retrouver tous les 

employeurs qui y adhèrent. 

 

5.1.6 Étudiant Outaouais 

 

Madame Sophie Reinhardt mentionne que la Commission jeunesse dispose d’une chronique à 

chaque édition de l’Étudiant Outaouais. Il en revient aux membres, à tour de rôle et selon les 

intérêts, d’écrire cette chronique portant sur la CJ et ses réalisations.   
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5.1.7 Génération branchée 

 

Madame Sophie Reinhardt indique aux candidats que c’est un programme gratuit de jumelage 

entre adolescent et adulte dans le but de proposer une aide personnalisée pour l’utilisation des 

ordinateurs et de leurs différentes applications. Cette dernière souligne également que le projet est 

mené par les bibliothèques en collaboration avec la Commission. 

 

Le rôle de la Commission jeunesse dans ce projet sera de diffuser son existence pour favoriser le 

recrutement des jeunes. 

 

5.1.8 Jeux de la francophonie 2014 

 

Monsieur Stéphane Lauzon indique aux candidats que cet événement sera le plus grand 

rassemblement jeunesse francophone du Canada. Celui-ci ajoute que la Commission siège au 

conseil d’administration par le biais de sa co-présidente jeune et d’un représentant des élus, en 

l’occurrence Monsieur Lauzon. 

 

Madame Sophie Reinhardt rappelle aux membres que les objectifs sont d’inciter des centaines de 

jeunes à exercer leurs talents à l'intérieur de trois volets (art, leadership et sport) et de mettre en 

valeur la fierté culturelle, la confiance en soi et les aptitudes de leadership dans un contexte de 

saine compétition.  

 

 

5.1.9 Autres (projet télé et radio, passeport ) 

 

Madame Josiane Cossette informe les candidats que plusieurs autres projets ont été réalisés, soit 

projet radio, télé et passeport. 

 

5.2 Manque pas ta chance/Bourses : présentation de la refonte 

 

Madame Sophie Reinhardt indique aux candidats que le projet « Manque pas ta chance » est un fonds 

de soutien aux initiatives des jeunes. Celle-ci les informe également, qu’après plusieurs discussions sur 

ce sujet, le fonds sera converti en bourse pour chacune des écoles tout en restant collé aux objectifs 

poursuivis par le fonds. Madame Sophie Reinhardt mentionne que des discussions devront avoir lieu à 

ce sujet et qu’une adoption suivra sous peu. 

 

6. Varia 

6.1 Actualité (si le temps le permet) 

 

Ce point n’a pas été abordé. 

 

6.2 Party de Noël 

 

Madame Josiane Cossette propose d’organiser la rencontre de la Commission et le souper de Noël à 

deux dates différentes. Cette dernière propose également que le souper ait lieu dans un centre 

communautaire. 

 

Il a été entendu que le souper et la rencontre auront lieu dans un centre communautaire le vendredi 14 

décembre 2012 à 17 h 30. 

 

6.3 Institut de l’administration publique du Québec 

 

Madame Josiane Cossette informe les membres de la nomination de la Commission jeunesse à l’Institut 

de l’administration publique du Québec, dans la catégorie « Administration municipale ». Mesdames 

Josiane Cossette, Agathe Lalande et Maxine Gravel- Godin se sont rendues sur place afin de faire une 

présentation, pour être sélectionnées comme finalistes. 

 

Madame Josiane Cossette mentionne aux membres que, malheureusement, la candidature de la 

Commission n’a pas été retenue lors de la sélection. 

 

6.4 Dépôt de candidature 

 

Monsieur Stéphane Lauzon informe les membres qu’il a déposé la candidature de madame Josiane 

Cossette à la Soirée Grande Allée pour l’obtention d’un prix s’intitulant « Coup de chapeau ». Ce 

dernier nous fait la lecture de la candidature écrite par lui-même, ainsi que par madame Sylvie Goneau 

et monsieur Maxime Pedneaud-Jobin. Ceux-ci y soulignent l’excellent travail et le dévouement de 

madame Josiane Cossette. 
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6.5 Soutien et encouragement à une initiative d’une conseillère 

 

Madame Sylvie Goneau nous informe qu’elle siège sur un comité pour encourager les femmes à se 

diriger en politique et, en collaboration avec deux femmes politiciennes, elle désire organiser une 

activité réunissant la Ville d’Ottawa et la Ville de Gatineau le 11 octobre prochain. Cette dernière 

sollicite les idées des membres pour l’organisation d’une activité. 

 

Madame Sylvie Goneau invite les membres à venir marcher pour l’événement « La Marche du Cœur » 

pour amasser des fonds pour la Fondation des maladies du Cœur du Québec. Celle-ci nous mentionne 

tous les détails s’y rattachant. 

 

6.6 Force avenir 

 

Madame Camilla Cazelais informe les candidats de ce qui consiste le programme Force Avenir ainsi 

que toutes les démarches qui ont été effectuées. 

 

Madame Josiane Cossette indique aux membres qu’une rencontre a eu lieu avec les dirigeants du 

programme et nous informe qu’une entente a été signée avec l’ensemble des commissions scolaires de 

la Ville de Gatineau. Celle-ci souligne que le programme ne débutera pas cet automne, tel que prévu, 

mais en automne 2013.  

 

Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin nous mentionne qu’il a un bémol, soit que dans l’entente signée, les 

commissions scolaires ont demandé que seules les écoles secondaires publiques soient admissibles. Ce 

dernier souligne que c’est dommage, puisque l’initiatrice de ce projet, soit madame Camilla Cazelais, 

fréquente une école secondaire privée et que nos demandes allaient en ce sens. 

 

8. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 

 

Samedi, 20 octobre 2012 

 

9. Levée de l’assemblée 

 

Il a été proposé par monsieur Gabriel Le Marquand et appuyé par madame Libana Kassab de lever 

l’assemblée. 

 

La réunion se termine à 11 h 45. 

 

 

 

 
Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 

Division Qualité de vie et développement communautaire 


